

В ночь с 18 на 19 января по сложившейся веками традиции христиане очищают себя освящённой водой от душевых и телесных недугов. Такое таинство происходит раз в год, и все православные люди стремятся в этот день приобщиться к Богу путём омовения (а самые смелые окунаются в холодные крещенские воды!) или

приёма святой воды. Всё это делается по благословению священников.

Наши корреспонденты Михаил СМИРНОВ-РЕВА и Зоя ДЖАН записали высказывания земляков о Крещении, о том, как они относятся к православным обрядам в этот день, запасаются ли на целый год крещенской водой.

Крещенская вода — от душевых и телесных недугов

НАРОДНУЮ ТРАДИЦИЮ ЧТИМ В ТИШКОВЕ

Денис Андреевич:



— Мы с друзьями и знакомыми уже лет пять подряд отправляемся в этот день в Тишиково купаться. Бывает очень весело, всем нравится! Компания у нас хорошая, место оборудованное.

После этого замечательного праздника все чувствуют себя отлично! Мы все крещёные, православные. Народную традицию чтим. Но, конечно, не являемся религиозными фанатиками.

И СЕБЕ, И ДЕТЬЯМ!

Наталья Трофимовна:



— В Крещение я всегда за водой хожу. И себе, и детям беру. И праздник этот мы, по русскому обычаю, как можем, отмечаем. Хотя всем ведь некогда: работа, учёба.

Я верю в силу святой воды. Очень верю и надеюсь, что многие тоже верят. С водой вся наша жизнь связана. Она — колыбель жизни на Земле. И каждый человек в мир, как говорят простые люди, с водой выходит.

Молодёжи желаю жить здоровой жизнью и не увлекаться вредными привычками. Не нужны никому наркоманы, и пьяницы, и злостные курильщики.

Поздравляю жителей города с этим великим православным праздником — Крещением. Всем — здоровья и благословения Божьего. Всегда заходите в церковь поминать предков. Не забывайте о Боге и живите правильно!

ЛЮБИТЬ КРЕЩЕНСКИЕ МОРОЗЫ

Михаил Алексеевич:



— Я отлично отношусь к православным праздникам и обрядам, связанным с ними русским традициям. На Крещение мы всегда в Смоленской церкви берём воду.

Конечно, в прорубь окунаться могут лишь те люди, которым здоровье позволяет.

Хочу посоветовать всем людям: занимайтесь загоранием! Я могу по улицам города ходить в одной рубашке при температуре до минус десяти градусов. А когда снег идёт, надеваю осеннюю ветровку, как сейчас. И не болею.

Крещение — отличный русский праздник. Крещенские морозы, вообще морозы я люблю!

КРЕЩЕНИЕ В МУРАНОВЕ,
или ВЕРЬТЕ, И ПРИЛОЖИТСЯ!

Александр Николаевич и Наталья Михайловна:

— Я верю в Бога, и раньше ездила на Крещение в Мураново, где много святых источников.

— Я призываю всех православных и в Крещение, и всегда быть добре друг к другу, помогать тем, кто принимает помощь, поддерживать слабых, быть верными и верить в Бога.

— Вода всегда очищает, а освящённая вода полезна не только телу, но и духу, душе. Православный обряд крещения, омовения в иордане снимает всякие недуги, укрепляет веру.

— Поздравляем всех ивантеевцев с праздником Крещения Господня!

— Желаем здоровья, терпения, любви и веры!



СПАСЕНИЕ ДЛЯ РУССКИХ

Николай Андреевич:



— К Крещению у меня самое положительное отношение, как и к вере православной в целом. Иначе russkie повышают. Так что я хожу в Смоленскую церковь. Без веры нельзя. Наш народ заслуживает хорошей духовной жизни, лучшей доли. А то столько навязанного у нас сегодня...

Поздравляю всех с Крещением. Всем желаю хорошего здоровья. Помните о том, что надо обязательно во что-то верить.

ПО СЛЕДАМ СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

Виталий Геннадьевич:



— Я купался у Торбеевки. Там купель есть и душевые. И сильный источник святой. По поверью, там Сергий Радонежский остановился — и забил источник в самом высоком месте.

Там всегда много народа: и в Крещение, и зимой, и летом. Вода там круглодично плюс четыре градуса.

Я сначала не верил в целебные свойства воды из источника, но стал верить после того, как окунулся и год не болел.

Жителям и гостям города желаю быть добре. А то, особенно по утрам, мы все бываем злые. Это нехорошо. Давайте уважать друг друга!

БОГУ — МОЛИТЬСЯ!

Лидия Кирилловна:

— Я хочу сказать о том, что каждый должен беречь свою душу и заботиться о душах близких. Я покрестились в 33 года, отец партийный был. И теперь хожу за водой и 18-го, и 19 января. Этую воду потом пью по утрам и на ночь, омываю лицо. И углы в доме окропляю.

Надо ходить в церковь всем и молиться Богу. Поминать своих родных и близких.

Я проработала 25 лет на фабрике имени Ф.Э. Дзержинского, и ещё 25 лет на фабрике имени А.М. Рудой.

Берегите свои души!



РЕЗКО НЕ ПЕРЕОХЛАЖДАЙТЕСЬ!

Борис Александрович:

— Сам я не купаюсь: опасаюсь холодной воды. Поэтому предпочитаю душ.

Купаться в реке Иордане можно сейчас, там ведь климат другой. А у нас здесь экстремальные условия. Для того чтобы окунуться в воду, необходима определённая физическая подготовка и закалка. В прорубь может окунаться человек, который не имеет медицинских противопоказаний. А то может сердце из-за переохлаждения остановиться или случиться спазм мышц и сосудов.

Конечно же, те, кто окунается в прорубь, вызывают у меня восхищение! Дай Бог им здоровья и дальше.

Ничего плохого в том, что Крещение у нас широко отмечается, я не вижу. Хорошие русские традиции необходимо поддерживать!



В ХРАМАХ БОЛЬШЕ МОЛОДЁЖИ

Борис Васильевич и Надежда Никитична:

— За крещенской водой мы всегда ходим и опять пойдём обязательно. У нас только недавно прошлогодня крещенская вода закончилась.

Замечаю, что в храмах становится больше молодёжи.

Что касается чудодейственной силы крещенской воды — не знаю. Возможно, она и помогает. Но уверен, что ходить в храмы необходимо всем. Очень хорошо, что у нас есть православные церкви в городе и ещё одна начали строить.

Хорошо, когда люди верят в Бога и регулярно посещают храмы!

